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Dalla Eegia Univers i tà degli studi in 
Pisa. — Annuario di quella Eegia Univer-
sità per l 'anno accademico 1904-905, co-
pia una. 

Petizione. 
P R E S I D E N T E . Prego l 'onorevole se-

gretario di dar le t tu ra del sunto della pe-
tizione. 

MORANDO, segretario, legge: 
6558. Il Consiglio comu naie di Radicena 

(provincia di Reggio Calabria) fa voti per-
chè venga p ron t amen te discusso il disegno 
di legge per la r i forma ipotecaria e presen-
ta to quello per la r i fo rma agraria. 

Congedi. 
P R E S I D E N T E . H a n n o chiesto un con-

gedo, per motivi di famiglia, gli onorevoli: 
Cassuto, di giorni 5; Camerini, di 20; Re-
baudengo di 30, Yendramini di 8, Rochira 
di 8. Per ufficio pubblico, gli onorevoli: Pom-
pilj, di giorni 3; De Amieis di 8. 

(Sono conceduti). 

Interrogazioni 
P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno reca 

le interrogazio ni. 
Non essendo presenti gli onorevoli in-

terroganti , s ' in tendono r i t i ra te quelle dei 
deputa t i : 

Campi Numa, al ministro dell ' interno, 
« per conoscere se il contegno provocatore 
t enu to dal l ' autor i tà polit ica di Rocca San 
Casciano (Firenze) contro una folla inerme 
nella occasione della festa del primo mag-
gio abbia corrisposto alle istruzioni emana te 
per la-circostanza dall 'onorevole ministro »; 

Campi Numa; al ministro dell' interno, 
« circa le cause che hanno determinato lo 
scioglimento dell' Amminis t razione comu-
nale di San ta Sofìa (Firenze) »; 

Gualtieri, ai ministr i dei lavori pubblici 
e dell 'agricoltura, indus t r i a e commercio, 
«per sapere se, nelle recent iss ime ordinazio-
ni di materiale mobile ferroviar io , si è pen-
sato ai vagoni refr igerant i per il t raspor to 
delle derrate al imentari , e specialmente dei 
prodot t i agricoli del Mezzogiorno ». 

Viene quindi l ' interrogazione dell 'onore-
vole Gat torno al ministro degli affari esteri 
« sul r i tardo del r ichiamo di un suo dipen-
dente, il cavalier Pestalozz a, ex - console a 

Zanzibar , alla resa dei conti della succes-
sione di Faus to Fabbr i , morto nel 1901 du-
ran te un viaggio in carovana ». 

Ha facoltà di par lare l 'onorevole sotto-
segretario di S ta to per gli affari esteri. 

F U S I N A T O , sottosegretario di Stato per 
gli affari esteri. La vertenza cui si rife-
risce l ' interrogazione dell 'onorevole Gat-
torno sta in questi termini. 

La successione del compianto F a u s t o 
Fabbr i , v i t t ima di una aggressione di indi-
geni, si componeva di circa 1,500 rupie rap-
presentate da un credito presso l 'agenzia di 
Mombasa della^Società generale i tal iana. 

Il console generale i taliano al Zanzibar , 
dispose che su quelle 1,500 rupie fossero 
pr ima paga te circa 1000 rupie rappresen-
tan t i il credito di certo signor Mongardi, 
persuaso di agire con ciò secondo giustizia 
e nell ' interesse stesso degli eredi, in base a 
document i e tes t imonianze che, a suo giu-
dizio, p rovavano incontes tabi lmente l'esi-
s tenza reale del credito. 

Invece gli eredi reclamarono, ritenendo,, 
che il console avesse proceduto i l legalmente. 
F u proposto di deferire la decisione della 
ver tenza ad un arbi t ra to . 

Gli eredi in massima'consentirono, ma po-
nendo condizioni che dal canto suo il Mi-
nistero non credet te di poter accet tare senza 
prima aver udito il parere de l l 'Avvocatura 
erariale, alla quale furono spedite, per ciò, 
le carte. 

L 'Avvoca tu ra erariale, sino ad oggi, con 
un r i t a rdo che non esito a giudicare inspie-
gabile ed ingiustificabile, non ha -ancora ri-
sposto. 

Tut to ciò che posso dire per tanto, allo 
s ta to delle cose, all 'onorevole Gat torno è 
questo: posso assicurarlo che si solleciterà 
energicamente la r isposta dell' Avvoca tura 
erariale ; e tosto che questa risposta sia 
giunta, si provvederà perchè, per q u a n t o 
può dipendere dal Governo, la ver tenza 
possa essere sodisfacentemente e pronta-
mente risolta. 

P R E S I D E N T E . H a facoltà di dichiarare 
se sia sodisfat to l 'onorevole Gat torno. 

GATTORNO. Ringrazio l 'onorevole sot-
tosegretario di Sta to della cortese r isposta. 
Avrei po tu to t r a t t a r e l 'argomento della mia 
interrogazione nella discussione, avvenu ta 
questi giorni, del bilancio del Ministero de-
gli esteri, t an to più che altri miei colleghi 
si sono occupati di mancanze commesse da 
diversi consoli rappresen tan t i l ' I ta l ia ; ma 
ho creduto bene di tenerlo separato t r a t -
tandosi di un ' ca so molto grave. 


